
Diplomová práca sa zaoberá návrhom azylového domu pre matky s 
deťmi a prináša konkrétnu predstavu o jeho architektonickom riešení 
a fungovaní. Cieľom nie je iba vytvoriť funkčný a prevádzkovo efektívny 
objekt, ale zároveň zdôrazniť dôležitosť dôstojného a bezpečného zázemia 
pre ženy s deťmi v krízovej situácii. Návrh kladie dôraz na prostredie, 
ktoré poskytuje stabilitu, pocit istoty a podporu pri návrate do bežného 
života. Zámerom je vytvoriť priestor, ktorý nepôsobí ako bežné ubytovacie 
zariadenie, ale ako skutočný domov – otvorený, útulný a bezpečný. 
 
Navrhovaný  azylový  dom sa nachádza v Prahe 6 – Vokoviciach, v lokalite 
Červený Vrch. Riešené územie je nezastavané a disponuje výbornou 
dostupnosťou verejnej dopravy – v pešej vzdialenosti sa nachádza 
stanica metra Bořislavka a zastávky električiek a autobusov. V okolí sú 
rozsiahle zelené plochy a prírodný park Šárka–Lysolaje, ktoré prispievajú 
k príjemnému a podpornému prostrediu. Urbanistická koncepcia počíta 
s menším parkom pri hlavnom vstupe, ktorý slúži ako prechod medzi 
verejným priestorom a objektom. Súčasťou  riešenia je aj doplnenie 
komunikácie na východnej strane a návrh novej prístupovej cesty zo západu. 
 
Hmotové riešenie objektu vychádza z pôdorysného tvaru písmena „U“, ktoré 
vytvára chránené vnútorné átrium. Kompozíciu dopĺňa samostatne stojaca 
budova slúžiaca ako spoločenský priestor, čím sa átrium uzatvára a získava 
intímny, komunitný charakter. Hlavný objekt má dve nadzemné podlažia 
a dvojúrovňovú zelenú strechu. Nižšia strecha slúži ako plnohodnotná 
vegetačná záhrada, vrchná pochôdzna strecha ponúka priestor na 
oddych, pričom členité riešenie zabezpečuje dostatočné súkromie. Obe 
úrovne rozširujú využiteľný exteriér a plnia ekologické a retenčné funkcie. 
Vedľajší objekt so šikmou extenzívnou zelenou strechou prirodzene 
nadväzuje na átrium a posilňuje vizuálne prepojenie celého areálu. 
 
Fasáda hlavného objektu je obložená drevenými palubovkami v prírodných 
odtieňoch, ktoré nadväzujú na okolitú zeleň. Dispozičné a funkčné 
riešenie objektu je rozdelené do troch základných celkov – obytná časť, 
spoločné priestory a administratívne zázemie. V 1. nadzemnom podlaží 
sú obytné jednotky orientované do vnútorného átria s priamym vstupom 
do exteriéru, čo zabezpečuje súkromie a bezpečnosť. Na konci átria stojí 
samostatný objekt určený na komunitné aktivity. Druhé podlažie obsahuje 
obytné jednotky orientované do ulice s balkónmi zapustenými do fasády. 
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